

Φύλακες

ΕΠΑΝΩ ΣΤΟΝ ΠΥΡΓΟ

«Επάνω στα τείχη σου, Ιερουσαλήμ, κατέστησα φύλακες, που ποτέ δεν θα σιωπούν, ούτε ημέρα ούτε νύχτα· όσοι ανακαλείτε τον Κύριο, μη φυλάττετε σιωπή».

Ησαΐας 62:6

Φύλακες

Οι φύλακες ήταν φρουροί τοποθετημένοι σε ένα τείχος ή έναν πύργο, ώστε να αναζητούν και να προειδοποιούν για κινδύνους που πλησίαζαν από μακριά. Προσλαμβάνονταν για να προστατεύουν πόλεις, αμπελώνες, αγρούς ή βοσκότοπους.

Είδη πύργων

Οι πύργοι στα τείχη της πόλης χτίζονταν συνήθως σε πύλες ή σε γωνίες (βλέπε Χρονικών Β΄ 26:9). Τόσο οι πύργοι της πύλης, όσο και στις γωνίες παρείχαν υπερυψωμένες θέσεις από όπου θα έβλεπαν τον κίνδυνο να πλησιάζει και θα απέκρουαν εχθρικές επιθέσεις (βλέπε Χρονικών Β΄ 26:15).

Οι πύργοι φρουρίου ή οχυρού ήταν συνήθως ανεξάρτητα κτίσματα, οικοδομημένα σε υψηλά σημεία ή άλλες στρατηγικές τοποθεσίες. Μερικές φορές ήταν αρκετά μεγάλα ώστε να είναι το τελευταίο καταφύγιο για τον πληθυσμό μιας ολόκληρης πόλης όταν δέχονταν επίθεση (βλέπε Κριτές 9:46-52).

Οι πύργοι σε αμπελώνες, αγρούς ή βοσκότοπους ήταν μικρά οικοδομήματα, κτισμένα για να βοηθούν στην προστασία της σοδειάς και των κοπαδιών από κλέφτες και ζώα (βλέπε Χρονικών Β΄ 26:10, Ησαΐας 5:2, 27:3). Συχνά το χαμηλότερο επίπεδο ήταν ένα δωμάτιο όπου αποθηκεύονταν τα εργαλεία.



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΠΥΡΓΩΝ, ΦΩΤΟ © ISTOCK/THINKSTOCK, Ο ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΕ ΚΟΚΚΙΝΟ ΕΝΔΥΜΑ, ΥΠΟ ΜΙΝΕΡΒΑ Κ. ΤΕΙΧΕΡΤ

Φύλακες επάνω στον πύργο:

Έχουν θέα από υπερυψωμένη θέση. Καθώς ο Θεός κάλεσε και έδωσε εξουσιοδότηση σε υπηρέτες, οι προφήτες χωρίστηκαν από τον κόσμο, ήρθαν πιο κοντά σε Εκείνον και τους επετράπη να βλέπουν πράγματα από μία πιο ουράνια προοπτική.

Βλέπουν πράγματα που οι υπόλοιποι δεν μπορούν να δουν. «Ο βλέπων μπορεί να ξέρει για πράγματα παρελθόντα, και επίσης για πράγματα που πρόκειται να συμβούν, και με αυτούς θα αποκαλυφτούν τα πάντα, δηλαδή, μάλλον, μυστικά πράγματα θα φανερωθούν, και κρυμμένα πράγματα θα έλθουν σε φως, και πράγματα που δεν είναι γνωστά θα γίνουν γνωστά με αυτούς, και επίσης θα γίνουν γνωστά με αυτούς πράγματα τα οποία δε θα μπορούσαν να γίνουν γνωστά αλλιώς» (Μωσία 8:17).

Επαγρυπνούν. Οι προφήτες έχουν επίσημη ευθύνη να μας προειδοποιούν για επικείμενους κινδύνους και θα εξακολουθήσουν να το πράττουν άσχετα με την κοινή γνώμη ή τις τάσεις της κοινωνίας.

Προειδοποίηση για πράγματα που ακόμα είναι πολύ μακριά. «Ο προφήτης αποδοκιμάζει την αμαρτία και προλέγει τις συνέπειές της. Είναι ένας κήρυκας της χρηστότητας. Κατά καιρούς, οι προφήτες μπορούν να εμπνευστούν να προείπουν το μέλλον προς όφελος της ανθρωπότητας» (Guide to the Scriptures, “Prophet”, lds.org/scriptures/gs).

Προσφέρουν ασφάλεια και προστασία. Ακούγοντας με προσοχή τις προειδοποιήσεις των προφητών, μπορούμε να βρούμε ασφάλεια και να αποφύγουμε τις συμφορές που ίσως έρθουν επάνω μας, ατομικά και συλλογικά, αν δεν υπακούμε. ■



ΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΝΑ ΦΡΟΥΡΟΥΝ

«Ανά τους αιώνες, οι προφήτες εκπλήρωσαν το καθήκον τους

προειδοποιώντας τους ανθρώπους για τους επικείμενους κινδύνους. Οι Απόστολοι του Κυρίου έχουν την υποχρέωση να επαγρυπνούν, να προειδοποιούν και να προσεγγίζουν να βοηθήσουν εκείνους που επιζητούν απαντήσεις σε ερωτήματα της ζωής».

Πρεσβύτερος Ράσελ Μπάλλαρντ της Απαρτίας των Δώδεκα Αποστόλων, «Ο Θεός είναι στο τιμόνι», Λιαχόνα, Νοε 2015, 25.

ΒΙΒΛΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ



Στην Παλαιά Διαθήκη, ο Κύριος συγκρίνεται μερικές φορές με έναν πύργο φρουρίου ή οχυρού που είναι καταφύγιο (βλέπε Ψαλμοί 18:2, 61:3,

Παροιμίες 18:10, Σαμουήλ Β΄ 22:3) και οι προφήτες συγκρίνονται μερικές φορές με φρουρούς (βλέπε Ησαΐας 62:6, Ιερεμίας 6:17, Ιεζεκιήλ 3:17, 33:7, Ωσηέ 9:8, Μιχαίας 7:4).

«Σε έκανα φύλακα επάνω στον οίκο Ισραήλ· άκουσε, λοιπόν, τον λόγο από το στόμα μου, και να τους νουθετήσεις από μένα» (Ιεζεκιήλ 3:17, βλέπε, επίσης, Ιεζεκιήλ 3:1-7).